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COLLEGE DE LA RETRAITE ‘ ANNEE SCOLAIRE 2020/2021
DEPARTEMENT DE MATHEMATIQUES Examen : BEPC BLANC N°I
: [

EPREUVE DE MATHEMATIQUES.
Durée : 02h Coef :04

L épreuve comporte dewf parties indépendantes reparties sur deux pages.
A) EVALUATION DES RESSOURCES : 10 points

1: ACTIVITES NUMERIQUES : § points

EXERCICEL  0,5ptx3=1 ,5point

Pour chacune des questions suivantes, recopie le numéro de la question et la lettre correspondant a
la seule bonne réponse proposée.

Réponses
N°_| Questions a) b) c) d)
1 | L’expression (2x — 1)? +4x —1 4x? 4x* —4x+ 1| 4x*—1 | 2x—1
2 12,1 1 2-2 2 -1
A= 32 5 Kl 5 | T
. 1-(3)° |
3 Le nombre 9 4+ 4v/5 — 3+/20 s’écrit 6vV5 —9 9+ 6vV5 9-2vV5 | 9+ 6Vs
plus simplement
EXERCICE II. 1,5point
1. On donne le nombre B= }(2\/5 —3)?
a) Justifier qu'e B s’écrit B =3 — 2V2. ) 0,75pt

b) En déduire un encadrement de B sachant que 1,41 < V2 < 1,42. ’ 0,75pt

EXERCICE III : 2 points

eme

Les résultats d’une enquéte menée sur les dges des éléves d’une classe de 3 * ont été consignés

“dans le tableau ci-dessous :

| Ages [10;12] [12; 14] [14; 16] [16;18] | [18;20]
.| Nombre d’éléves 12 15 9 6 3
1- Quelle est la classe modale de cette série statistique. | 0,5pt
2- Calculer la moyenne de cette série statistique. 1,5 pt
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11 : ACTIVITES GEOMETRIQUES : 5 points

EXERCICE I: 2,5 points

Sur la figure ci-contre, EFG est un triangle tel que meS(E/GT’)= 60° et (EFG)

de la hauteur issue du sommet E. EG = 4cm.
1. Calcule GH, puis EH.

2. Calcule mes (HEF). Justifie sans calcul que HF = EH.
3. Calcule FG.

On donne cos 45° = sin 45°

~ &

3-/2—5, cos 60° = % et sin 60°

EXERCICE II : 2,5 points

Un décorateur a dessiné une vue de

=45° . H est le pied

ipt

Ipt
0,5pt

B
o )é\\

<

c6té d’un meuble de rangement

composé d’une structure métallique et

de plateaux en bois, illustré par la figure 1.
Les étages de ce meuble sont tous identiques.
On donne OC=48cm ; OD =64cm ; OB=27cm ; CD =80cm ;04 =36 cm
Les droites (AC) et (CD) sont perpendiculaires.

1- Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont paralléles.

2- Montrer par calcul que AB =45 cm.

3. Calculer la hauteur totale de ce meuble de 4 étages.

c

Cops 47un'étage

Ipt
0,5pt
ipt

{ EVALUATION DES COMPETENCES : 10 points

Monsieur Ottou est un opérateur économique. Il veut aménager son terrain rectangulaire ABCD
qu’il vient d’acquérir tel qu’indiqué sur la figure ci-dessous. AD = 80 cm, AB = 60 cm, M et N sont

les milieux respectifs des cdtés [AD] et [AB]. D, M A
0 TaN
; \"\\ L )

Dans sa concession AMN, il y a une maison qui occupe les trois quarts de I"espace réservé. 1l veut
construire une barriére suivant la diagonale [BD] en laissant une ouverture de 10 m entre D et O et
autre de 8 m entre B et O. Il veut qu’un mur droit [OC] partage la partie BDC en deux espaces de
méme aire dont une laverie et un parking. $achant qu’il doit dépenser 3 000 FCFA par m* pour
construire le parking et 5 000 FCFA par m? pour construire la laverie.

Taches :

1 ~ Calculer la dépense totale pour la construction de la laverie et du parking. 3pts

2 - Calculer la vraie longueur de la barriére. 3pts

3 — Calculer I"aire de la maison. 3pts
Présentation : Ipt
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	PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES :   (40 points) 
	A1 ACTIVITES NUMERIQUES :   (20 points) 
	EXERCICE 1 :     (5,5 points) 
	1. Montre que                                                                                                                            1,5pt 
	2. Compare les nombres     et          et déduis-en le signe du nombre                                     1,5pt 
	3. Choisi et recopie la bonne réponse : Le nombre                       est égal à : 
	 a)                     ;        b)                         ;      c)                      ;           iv)                                  1pt 
	4. Sachant que                                    , donne un encadrement du nombre                            1,5pt 
	EXERCICE 2 :     (8 points) 
	Soit l’expression  
	1. Développe, réduis et ordonne     suivant les puissances décroissantes de                          2pts 
	2. Factorise                                                                                                                                2pts 
	3. Résous dans      l’équation                                                                                                    2pts 
	4. Résous dans      l’inéquation                                                                                                  2pts 
	EXERCICE 3 :     (6,5 points) 
	1. Un livre qui coûtait           FCFA subit une hausse de           Quel est son nouveau prix ?   1,5pt 
	                                                                    
	                                             
	2. On donne les nombres                              ;                          et  
	(a)  Ecris le nombre     sous la forme d’une fraction irréductible.                                          1,5pt 
	(b)  Ecris le nombre     sous la forme                      ,     et     entiers.                                     2pts 
	(c)  Ecris le nombre      sous la forme              où     est un nombre rationnel.                     1,5pt 
	A2 ACTIVITES GEOMETRIQUES :   (20 points) 
	EXERCICE 1 :     (12 points) 
	1. Construis un triangle           , rectangle en      tel que                    et                                    1,5pt 
	2. Montre que                                                                                                                             2pts 
	3. (a)  Calcule le sinus de l’angle                                                                                               2pts 
	(b)  Déduis-en une mesure des angles            et                                                                  3pts 
	4. (a)  Place sur           le point       tel que                 La parallèle à            passant par       
	      coupe            au point        Place le point                                                                        1,5pt 
	(b)  Calcule                                                                                                                            2pts 
	EXERCICE 2 :     (4 points) 
	1. Réponds par VRAI ou FAUX : 
	Si      et     sont deux angles complémentaires, alors                                                            2pts 
	2. Le sinus d’un angle aigu       est égal à       Calcule                                                              2pts 
	EXERCICE 3 :     (4 points) 
	La figure ci-contre représente une ferme de charpente d’une 
	maison.  
	1. Montre que les droites           et            sont parallèles.   2pts 
	2. Calcule la distance                                                           2pts 
	PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES (40 points) 
	Monsieur BELL a une salle de spectacle dont le plafond est un rectangle de dimensions 
	Avec du bois d’ébène qui coûte           FCFA le      , il veut orner ce plafond après l’avoir divisé en trois zones carrées (voir la figure suivante) : 
	Dans la zone 1, la décoration est formée par deux triangles recouverts de bois ; 
	Dans la zone 2, la décoration est un cercle circonscrit à un carré et recouvert de bois ; 
	Dans la zone 3, la décoration est un rectangle surmonté d’un triangle isocèle, tous recouverts de bois. 
	Le menuisier décorateur ATEBA voudrait lui communiquer le coût du bois par zone, hors mis sa main d’œuvre.     Prendre                . 
	Tâches : 
	1. Détermine le coût du bois de la zone 1.                                                                              12pts 
	2. Détermine le coût du bois de la zone 2.                                                                              12pts 
	3. Détermine le coût du bois de la zone 3.                                                                              12pts 
	Présentation :                                                                                                                       4pts 
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